

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.776

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Lunes 3 de octubre de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

## España, una e indivisible, y para todos los españoles sin extranjeros invasores

### Declaración importante

#### Lo que ha dicho Negrín ante el Parlamento

En nuestra última edición hemos informado ampliamente a nuestros lectores de la sesión que acabó de celebrarse en las Cortes de la República, en la que se ha ratificado, por unanimidad, la confianza de las mismas al Gobierno del doctor Negrín. Este ha pronunciado en dicha sesión un discurso cuya trascendencia no se habrá escapado a nadie y que nosotros queremos puntualizar porque sus palabras históricas que en lo sucesivo habrán de ser tenidas en cuenta. Son estas palabras las que se refieren a la política internacional en relación con nuestra guerra, afirmando que hemos tropezado siempre con la incomprensión de nuestro problema en el exterior y que España y el pueblo español son una piedra fundamental en el problema de la paz mundial.

Pero su afirmación más terminante fue cuando dijo que con este Gobierno no había pactos ni arreglos o componendas, y que ofrecía al enemigo una legalidad contenida en los trece puntos del Gobierno, declarando a la par que el Gobierno no está dispuesto al reparto de España, a su división ni a su separación. Agregando que antes que esto, lo que sea, con todas sus consecuencias. Recomendamos estas palabras para suscribirse, diciendo al mismo tiempo que ellas expresan el sentir de los verdaderos españoles, que han hecho innumerables sacrificios y que no quieren que la inmolación de tantas víctimas como esta guerra ha costado vaya a ser en balde.

La terminante declaración del presidente Negrín es de una importancia extraordinaria en estos momentos, porque pudiera ocurrir que alguien quisiera hacer en España lo que se acaba de hacer en otra parte. Aunque nada se ha hecho público es de presumir que los capos de la política europea hayan tratado de dar una solución a la guerra de España. Es lógico suponerlo, porque no hacen mucho tiempo que Inglaterra se dirigió a Mussolini para que se cumpliera el acuerdo del Comité de No Intervención respecto a la entrada de «voluntarios», y aquí indicó al embajador inglés que la solución debía buscarse en Alemania. Ya es sabido que con ello aludía a que se entendiera con Hitler para resolver lo de Checoslovaquia. Terminado ese asunto, es lógico, repetimos, que se trate del de España.

Pero la República no admite pactos ni componendas. La República retira sus combatientes extranjeros y exige que los rebeldes expatrien a los que tienen allí. De ese modo creemos nosotros que quedará resuelto el asunto. Sólo así habrá paz y sólo así triunfará España: expulsando de su seno a los extranjeros. A los españoles rebeldes, la República les brinda los trece puntos del Gobierno Negrín, que son todo un programa de paz interna. Pero cuando piense en otra solución, porque no la habrá. Las palabras del doctor Negrín las suscribimos todos los españoles de la República; todos estamos conformes con ellas. El que pretenda una paz a costa de nuestra libertad, ya esta advertido que no la encontrará.

### EXTRANJERO

#### Después del sacrificio de Checoslovaquia

##### ESTA CUMPLIÉNDOSE LO ACORDADO EN MUNICH

Bamberg.—La ciudad de Bamberg, Alemania, se prepara para recibir a los soldados checos que se van a repatriar. Ayer fue ocupado el sector de Bamberg. No se ha registrado ningún incidente, y a las 10 de la mañana se imprimió la noticia de unas obras.—Fabra.

##### NO HAY INCIDENTES

Praga.—La Agencia Católica de Praga, que la evacuación de los territorios cedidos a Alemania por el acuerdo de Munich, se ha efectuado en esta ciudad, declara que no hay incidentes en los territorios cedidos a Alemania. Algunos soldados checos de Polonia que se iban a repatriar.—Fabra.

##### LA OCUPACION DEL TERCER SECTOR

Berlín.—Las tropas alemanas, al mando del general Von Reichenau, han entrado en el tercer sector de Polonia, a través de la frontera germano-polaca por la región de Asch. Los alemanes, iniciando la ocupación del sector tras el acuerdo de Munich.—Fabra.

##### EL GOBIERNO CHECO PUBLICARÁ UN LIBRO BLANCO

Praga.—El Consejo Nacional Checo, organismo político de defensa de los intereses nacionales, ha pedido al Góber o checo que publique un libro blanco para hacer saber a la opinión el detalle de los acontecimientos y negociaciones que llevaron a la ocupación del territorio.—Fabra.

##### UN LLAMAMIENTO DE LA PRENSA CHECA

Praga 3.—La prensa checa hace un llamamiento a la población checa y a los habitantes de los territorios sudetes, para que permanezcan en sus hogares y no abandonen el país. El llamamiento se refiere al objeto de evitar las probabilidades que el Gobierno ha dejado a Checoslovaquia.—Fabra.

##### PROBABLE MODIFICACION MINISTERIAL

Praga.—Circula insistentemente el rumor de una modificación ministerial.

Según estos rumores, el nuevo Gobierno estaría formado por técnicos y sería un «Ministerio de Trabajos», integrado por todos los partidos para darle carácter de unidad nacional.—Fabra.

##### PROVOCACIONES POLACAS

Praga 3.—La Agencia C. T. K. comunica que en la frontera de Polonia, un profesor y un soldado checos han sido detenidos e interrogados por la fuerza en territorio polaco.

Los guardias fronterizos checos han sido agredidos por los polacos en otros dos lugares.—Fabra.

##### Berlín.—Se ha reunido la Comisión especial del acuerdo de Munich.

Una información alemana destinada al extranjero, declara que en la reunión se trató de la delimitación de la nueva frontera germano-checa.

La Comisión volverá a reunirse esta tarde.—Fabra.

##### Londres 3.—En los círculos diplomáticos ingleses se anuncia que han llegado a Praga treinta observadores británicos, todos ellos oficiales del Ejército, Marina o Aviación.—Fabra.

### Francia

#### LOS COMUNISTAS INTERPELARAN AL GOBIERNO

París.—El diputado comunista, camarada Peri, ha informado al presidente de la Cámara de su intención de interpelar al Gobierno sobre las condiciones en que fue concertado el acuerdo de Munich y sobre la actual orientación de la política exterior francesa.—Fabra.

#### COMENTARIOS DE PRENSA

París 3.—Los comentarios de la prensa se refieren sobre todo a la situación europea resultante del acuerdo de Munich y al mensaje enviado ayer por Chamberlain a Daladier.

El «Petit Parisien» dice: «El mensaje descarta toda interpretación tendenciosa del acto bilateral de Munich. Insiste, en efecto, en la estrecha comunidad de intereses y aspiraciones que es la base de las relaciones anglo-francesas. El mensaje llega en momento oportuno e indudablemente».

(Pasa a la página siguiente)

### Nuestras intervenciones sindicales

#### El Sindicato Provincial de Trabajadores del Crédito y de las Finanzas, ante los problemas actuales

Para pulsar la opinión de los Sindicatos de la U. G. T. ante los problemas actuales, vamos a interrogar a los elementos más representativos de los mismos, a fin de que se conozcan las directrices a seguir. Hoy lo hacemos con el secretario del Sindicato Provincial de Trabajadores del Crédito y de las Finanzas, de Valencia, compañero Arturo Medina Sernas, quien nos contesta así a los temas que le vamos enumerando:

Primera.—ACTUACION DEL SINDICATO EN RELACION CON LOS PROBLEMAS ESPECIFICOS DE LA BANCA NACIONAL.

—Ciñéndonos a la actuación del Sindicato desde el 18 de julio de 1936, puesto que su labor anterior se cifraba exclusivamente en la defensa de la clase, caben decir, con legítimo orgullo, que ha tendido al apoyo sin reservas del Gobierno de la República, evitando, con su serena actuación, el desastre financiero que, sin el temple y firme voluntad de sus componentes, hubiere devenido indudablemente.

Ha cumplido y hecho cumplir, en ocasiones con evidente peligro, todas cuantas órdenes procedentes del Poder recibió. No permitió en los primeros momentos de confusión, la emigración de capitales, yugando así el peligro que se cernía sobre las Entidades Bancarias y, de rechazo, sobre la Economía Nacional.

Sería interminable la relación de las normas a seguir dictadas por el Sindicato en cuantos problemas originó la sublevación militar: sirva lo que antecede para dar ligera idea del enorme esfuerzo que, situaciones tan graves como las apuntadas, han tenido que vencer en una suprema emulación de voluntad los afiliados que, en callada y no relevante actuación, han respondido a lo que el País de ellos demandaba.

Segunda.—MEDIDAS TOMADAS PARA EVITAR LA QUE POR INCORPORACION DE LOS AFILIADOS AL EJERCICIO LOS BANCOS PUEDIERAN RESENTIRSE DE FACTA PERSONAL.

No nos ha sido posible de momento, dada la especialidad, tomar otra medida que la de demandar a sus militantes un nuevo sacrificio, petición que, como siempre, ha sido fielmente obedecida.

En relación con este problema, el Sindicato ha celebrado en su domicilio social unos cursillos que, bajo la dirección de competentísimos profesores, compañeros de Banca, ha reunido un centenar de alumnos de ambos sexos, familiares de asociados. A su terminación y previo examen, se formará una lista por puntos obtenidos, y el Sindicato ofrecerá a los Bancos los que hayan obtenido mejor calificación.

De esta forma se contribuye a salvar el escollo indicado.

Tercera.—SITUACION ECONOMICA DE ESTOS AFILIADOS Y MEDIDAS TOMADAS PARA CORREGIR ESTA.

Tema espinoso el de este apartado. Será quizá uno de los sectores más castigados, en este aspecto, el de los afiliados a este Sindicato.

Como elemento consciente, conocedor de la depresión que el aumento de salarios tenía que ejercer sobre la Economía General, con un espíritu de sacrificio que queremos aquí resaltar, por lo silencioso, ha sufrido con tesón ejemplar el terrible desnivel económico que, en sus ya modestos hogares, representaba el constante encarecimiento de los artículos de más imprescindible necesidad.

No ha dejado ni un momento el Sindicato de tener presente esta amarga realidad, y a su resolución ha dedicado sus mayores esfuerzos, secundada, justo es decirlo, por la Federación Española de Trabajadores del Crédito y de las Finanzas.

En febrero del año 1937 se concedió un Plus de guerra que, si bien muy exiguo, como correspondía a los que llevan por lema la austeridad, solventó, en aquel entonces, el problema que arriba indicamos.

Hoy, ante el otra vez gran inconveniente de subida de precios,

vuelve a ser de nuevo motivo de preocupación para los dirigidos. Se ha logrado conseguir elevar el nivel de sueldos en la Banca Oficial, y no dudamos que, cual sucedió con ésta, logrará la Banca Privada, en breve plazo, el justo logro de su anhelo.

Cuarta.—ACTIVIDADES DE TIPO SINDICAL.

A pesar de los inconvenientes que la actual situación presenta en orden a dichas actividades, excluyendo todo lo que no fuera exaltar el ánimo de nuestros afiliados hacia el triunfo de la causa, no ha descurrido el seguir su contacto con la base.

Con este objeto acordó la celebración de Asambleas en los propios lugares de trabajo, controladas por el Comité Ejecutivo. De ello se felicita este Sindicato pues, aparte de la elevación del nivel cultural y sindical, fomento del deber profesional, recogida de sugerencias dignas de tenerse en cuenta y acogida de aspiraciones de nuestros compañeros, ha conseguido enriquecer los exhaustos cuadros de dirección que, por la absorción de los dirigentes por la guerra, venían resintiéndose lamentablemente.

No obstante las dificultades señaladas en el tema tercero, la clase bancaria ha respondido siempre con brillantez a cuantas suscripciones ha sido invitada, tales como importantes donativos para gastos de guerra, ayuda al niño, colonias escolares, festivales benéficos, Socorro Rojo Internacional, Cruz Roja, 50 aniversario de la fundación de la U. G. T., etcétera.

Tampoco ha olvidado, no podía hacerlo, a las familias de los caídos heroicamente en el frente, dando su vida por la Patria. Aparte de las pensiones de la entidad donde prestaron sus servicios, que los mismos compañeros del Banco se encargan de tramitar, el Sindicato entrega a los familiares 5.000 pesetas como recuerdo póstumo de emocional camaradería. Muchos han sido ya los que, pertenecientes a Banca, han ofrecido su vida por la defensa de la Libertad. Vaya hacia ellos nuestra eterna gratitud y el propósito de hacernos dignos de su obitio.

Nuestros compañeros del frente siguen teniendo noticias nuestras con la mayor frecuencia y, por carta, continuamos el afecto que en el trabajo nos unió. Se han realizado varios viajes a donde estuvieron y abrazarlos. Ultimamente, este Sindicato proyectó una visita a las primeras líneas y hacerles obsequio de pequeños presentes que, mediante suscripción los envían sus compañeros de retaguardia. Razones de índole militar dificultaron nuestra visita, pero el Socorro Rojo Internacional se encargó de poner en sus manos lo que personalmente quisimos entregar.

No se ha descurrido nuestra propaganda oral: al contrario, se han recordado fechas históricas y, en nuestro local social, por medio de charlas, se ha difundido la luz cultural por militantes del Sindicato que, en posesión de superiores conocimientos, nos deleitaron con sus peroraciones. Por no herir su modestia, nos abstenemos de citar nombres.

Quinta.—RELACIONES CON EL SECRETARIADO E IMPRESION ACERCA DE LAS ACTIVIDADES DE ESTE ORGANISMO.

Nuestras relaciones con el Secretariado Provincial de la U. G. T. son excelentes. No podía ser de otra manera. Nuestra disciplina y su correcta actuación, no podían dar otro fruto.

Cada vez resaltan con mayor fuerza las actividades de este organismo, que ha venido a cubrir un vacío que todos los marxistas añoraban.

Nosotros opinamos que si el Secretariado Provincial sigue cumpliendo con la misión que le fué encomendada, ejecuta con fidelidad la tarea ansiosa por la inmensa mayoría de los militantes de la gloriosa U. G. T.

Excelentes pruebas de ello lleva en su copiosa actuación, y por ello hacemos constar nuestra gratitud por el trabajo que nos ha permitido hacer constar nuestro deseo de que siga actuando de esta manera.

que se opongan al programa final.

Sexta.—CRITERIO DEL SINDICATO PARA PALIAR LAS DIFICULTADES INHERENTES A TODA GUERRA CON RELACION AL PROBLEMA DE ABASTOS.

A las dificultades que todo transcurso produce en un país por el obligado colapso de sus industrias, fabricación, etc., se añade el bloque que, un desahogado concepto de no ingerencia por parte de las democracias mundiales, excluyendo, claro está, al proletariado ruso y mejicano, ha venido a agravar.

No siendo España productora de los tan indispensables carburantes para el transporte, fuerza motriz, etcétera, necesariamente tenía que resentirse el abastecimiento. Para contrarrestar, en lo posible, la dificultad de aprovisionamiento, un pequeño grupo de afiliados, en contacto con el Sindicato, se propuso luchar contra la adversidad. He aquí el origen de la «Cooperativa Popular de Consumo del Sindicato de Trabajadores del Crédito y de las Finanzas».

Acogida con recelo en su nacimiento, lamentable error en que incurrió el proletariado, interesadamente mantenido en la ignorancia por el egoísmo burgués, fue creciendo rápidamente al divulgar su eficacia, alcanzando actualmente la cifra de dos millones de asociados.

Muchas dificultades se le han presentado en su camino. La habilidad, fe y perseverancia de sus dirigentes, supo orillarlas. Hoy pueden calcularse aquellas por las que se les presentan a los organismos oficiales que cuentan con medios materiales y coercitivos que nosotros no podemos emplear.

El problema de abastos es tan arduo que, no ya este sindicato, sino las más altas autoridades municipales, provinciales y nacionales, síntesis de las cuales es la Dirección General de Abastecimientos, estudian sin descanso su solución.

En el punto concreto de las Cooperativas, nuestra opinión, contrastada con los dirigentes de la nuestra, es que la resolución del problema podría consistir en la creación de una Cooperativa central que absorbería la totalidad de compras, y que por medio de sucursales—se podrían utilizar las Cooperativas en funcionamiento—efectuara el reparto proporcional y equitativo al número de asociados y familiares.

Con ello se evitaría el indudable desahujado existente, en lo que al racionamiento se refiere.

Indudable que por la entreguerra de dicha central, los componentes de ella debían tener la más absoluta moralidad, por una fidelización constante y efectiva, no nominal, sobre aquel organismo, evitando suspicacias y recelos; creemos que con lo que antecede, se paliaría en lo depreciable proporción el ineficaz sistema de abastecimiento actual.

Para terminar queremos repetir aquí nuestra incondicional adhesión al Gobierno de la República, nuestro anhelo de ver en realidad el ensueño de la razón antifascista y el PARTIDO UNICO DEL LETARIADO. ¡VIVA SA!!

Arturo MEDINA PERM Secretario

#### Pro Campaña de Invierno

La Comisión Nacional Pro Campaña de Invierno ha recibido un expresivo telegrama del señor Martínez Barrio, admirador de la campaña. Al mismo tiempo, anuncia el envío de 1.000 pesetas como aportación personal y la promesa de someter a la Comisión de Gobierno interior de las Cortes la conveniencia de que el Parlamento contribuya a la suscripción.—Fibus.

LEA USTED TODOS LOS DIAS

La Correspondencia de Valencia

### Discurso de Lamonedada

#### No hay que restar un solo hombre a la guerra

Barcelona.—Por la importancia que tiene el breve discurso pronunciado en las Cortes por el secretario de la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista compañero Lamonedada, damos a continuación el texto taquigráfico del mismo:

«El señor Lamonedada.—Señores diputados: Desde que la guerra impuso a gran parte de los representantes del país deberes más inexcusables que los de la función que en este momento estamos ejerciendo, ha sido colofón de todas las proposiciones de confianza, la propuesta de suspensión indefinida de sesiones. Hemos creído sin discusión, por un acuerdo tácito, no roto todavía, que era primordial el deber a que nos llamaba la guerra. Creo yo que propuestas de este naturaleza, que durante cuatro o cinco ocasiones, parejas a la actual, han triunfado sólo por su enunciaci6n, no necesitarán ahora la escelta de muchas palabras. Hemos ratificado, hemos convalidado los derechos que el Gobierno de la República se ha visto en la necesidad de adoptar para la marcha de la administración pública y para conducir la guerra por vías de resistencia hoy, que mañana serán de victoria.

Hemos ratificado también con toda plenitud nuestra confianza en los hombres que se sientan en el banco azul.

Las Cortes tienen que suspender otra vez sus sesiones para que aquellos que tienen el deber constitucional de convocarlas las convoquen cuando, sin perturbaciones para la guerra, tengamos que resolver problemas que requieren inexorablemente nuestra opinión y nuestro voto.

Creo la minoría socialista firmemente que en esta propuesta, a la cual se han sumado otras minorías de la Cámara, no se trata

en esta ocasión de lo que se quiere, sino de lo que se puede y lo que se debe. El poder en cuanto al trabajo material de las Cortes tiene una fuerza imperativa, pero yo no me quiero amparar en ella porque sé que aunque nosotros no tuviéramos que reunir las Cortes por dificultades materiales buscando sitios distintos con una cierta prudente precaución, en por el pueblo, al cual podemos dar gallardamente la cara, hoy mejor que nunca (muy bien), sino por un enemigo silevoso, aunque yo pudiera ampararme en la posibilidad o en dificultades materiales, no lo haría. No es que no se pueda reunir el Parlamento cotidianamente, sino que no debe reunirse porque cuando la Patria ha tenido que llamar a los legisladores a ser jefes del ejército, a ser representantes del Gobierno fuera del país, a llanar en los puestos de la administración pública, los puestos que la traición abandonó, cuando usó de la guerra, porque la guerra es acción y no debarre, nosotros que sabemos que la vida de la República está prendida en la suerte de la guerra, no cumplíamos con nuestro deber restando ni un solo hombre a las funciones de acción de una guerra para traerlos aquí, en el mejor de los casos, a las funciones de deliberación, de legislación y de crítica, que aun siendo muy buenas serían siempre edificaciones sobre arena.

España será en su legislación, en sus rutas, en sus leyes, en sus normas, que es para lo que el pueblo electoral nos ha traído aquí, no lo que nosotros queremos escribir sobre el papel, aunque tuviéramos el acierto de hacerlo bien, sino lo que querían, lo que puedan conseguir esas armas para las cuales, fuera del Parlamento, todos tenemos la exigencia de un esfuerzo transitorio. (Grandes aplausos).—Fibus.

#### «La barrera levantada por Francia ha sido destruido»

París 3.—En «L'Humanité» y con motivo de las reaperturas de las Cámaras que tendrá lugar mañana martes, dice Peri: «Los Cuatro habían dicho, que el problema de las reivindicaciones polacas y húngaras debía ser solucionado por la vía diplomática de aquí a tres meses. En defecto de una solución dentro de esos tres meses los Cuatro deberán reunirse de nuevo. Francia y la Gran Bretaña habían garantizado las fronteras del nuevo Estado; sin embargo, el sábado por la mañana el Gobierno polaco exigía la cesión inmediata del distrito de Teschen, y ayer domingo, a las catorce horas, el mariscal Schzigly-Eith, jefe supremo del ejército polaco, ha dado el orden de adelantar. Peri estima que los diputados franceses, antes de pronunciarse deben recibir explicaciones sobre la política exterior seguida en esta última quincena por el Gobierno francés, y dice: «Se pide a los diputados que se pronuncien sobre un punto de un programa».

dir. del tratado italo-francés del 7 de enero del 35, había dado carta blanca al dictador en Etiopía.

Se anuncia que los Cuatro van a reunirse urgentemente para estudiar el asunto español; si se prós tende dar un mal golpe al valeroso pueblo español que sufre en holocausto su libertad desde hace dos años, ¿cuál no será el peligro para el porvenir de la paz y de la libertad y para la Francia de mañana?

La cuestión que se plantea ahora es la de saber si los trabajadores ingleses y franceses van a permitir a sus gobernantes que se asocien a Mussolini para salvar a Franco y arrebatar a la República española la victoria que tanto se merece por su inmortel sacrificio. Que se reflexione bien sobre esto. Ya pesa sobre España la amenaza fascista, y por consiguiente sobre Francia e Inglaterra. Es la hora de la clarividencia, de la decisión, de la unidad de acción. Desgraciado de aquel que no comprende la extrema gravedad de la hora que se aproxima.—AIMA.

#### Suscripción Pro-Campaña

La Comisión Nacional Pro Campaña de Invierno ha recibido un expresivo telegrama del señor Martínez Barrio, admirador de la campaña. Al mismo tiempo, anuncia el envío de 1.000 pesetas como aportación personal y la promesa de someter a la Comisión de Gobierno interior de las Cortes la conveniencia de que el Parlamento contribuya a la suscripción.—Fibus.

LEA USTED TODOS LOS DIAS

La Correspondencia de Valencia



INFORMACION NACIONAL

Partes de guerra

EL GENERAL MIAJA EN MADRID. Madrid.—El general Miaja se encuentra estos días en Madrid. Ayer, acompañado del jefe del Ejército del Centro, coronel Casado, acudió a un festivo, siendo objeto de manifestaciones de simpatía.—Febus.

ENTREGA DE UNA BANDERA

Madrid.—Se ha verificado la entrega de una bandera a la 7ª División. El coronel jefe del Ejército del Centro pronunció una vibrante arenga a las tropas, y seguidamente hizo entrega de la enseña al jefe de la División. Después desfilaron las fuerzas, vitoreando a España y a la República.—Febus.

NUEVA BIBLIOTECA DEL PARTIDO COMUNISTA

Madrid.—El Comité Provincial del Partido Comunista ha inaugurado una nueva biblioteca pública en la calle de Colón. Al acto de inauguración acudió mucho público. Proclamaron palabras alusivas al acto. González, del Comité Provincial, y el comisario Girón, que detalló la insignificancia labor cultural que viene realizando la República. Actuaron la banda de Ingenieros y los coros del Altavoz del Frente.—Febus.

LA JUVENTUD Y LA GUERRA NUEVA ESCUELA DE PILOTOS AVIADORES

Madrid.—La J. S. U. de Madrid, abrirá en breve una Escuela para Pilotos Aviadores. En ella se darán clases de Aritmética, Geometría, Geografía, Gramática, Matemáticas de explosión, Mecánica general, Dibujo lineal, Electricidad y Prácticas de talleres. También se abrirá una sección de correspondencia para aquellos que están en el frente y quieran aprender.—Febus.

Cataluña

LA «GACETA» Barcelona.—La «Gaceta de la República» inserta un decreto de Hacienda y Economía autorizado al ministro del Departamento para verificar la presentación a las Cortes del decreto de Presupuestos generales del Estado para el ejercicio económico de 1939.—Febus.

GONZALEZ PEÑA INFORMA A LA U. G. T. DE SU VIAJE

Barcelona.—Esta tarde, a las 4:30, el ministro de Justicia, señor González Peña, informa ampliamente al Pleno del Comité Nacional de la U. G. T., respecto a su reciente viaje a América.—Febus.

QUINTA CONFERENCIA DEL PARTIDO COMUNISTA

Madrid.—La quinta conferencia del ciclo organizado por el Partido Comunista en el cine Goya estuvo a cargo de Lucio Santiago, que desarrolló el tema: «Unidad del pueblo madrileño y sus organizaciones».

Expuso en primer término cómo en la lucha contra los enemigos de la unidad no está solo el Partido Comunista, sino que encuentra la ayuda de las organizaciones antifascistas. Es necesario estar alerta contra los manejos de los que desean romper la unidad, porque saben que es la base más firme de nuestra victoria. Señaló con toda claridad cuáles son los objetivos de estos enemigos del pueblo y cómo se debe luchar contra ellos. El local estuvo lleno de público.—Febus.

Del Extranjero

(Viene de la página primera) se será bien acogido por todos los franceses. Madame Tabouis escribe en el «Ouvrier». «El mensaje de Chamberlain producirá en Francia una impresión tranquilizadora. En efecto, la nueva política se impondrá por la fuerza de las cosas a Francia e Inglaterra que siguen más unidas que nunca.» «L'Époque» declara: «Sería vano pensar que el acuerdo de Munich bastará para devolver la calma a Europa, cuyo equilibrio se ha roto ahora. El porvenir es sombrío. Velenos; vigilemos. Nuestro destino está en nuestras manos.»—Fabra.

Inglaterra

COMENTARIOS DE PRENSA Londres 3.—El «Times» dice: «Después del entusiasmo de los primeros momentos, la dimisión del primer Lord del Almirantazgo demuestra que el problema ha presentado un nuevo aspecto, incluso en el seno del Gabinete. Hoy se oírán seguramente en los Comunes numerosas críticas. Estas reacciones son normales, pero no deben significar un retroceso. Debe seguirse la política de apaciguamiento. El «Estado», que ha aceptado ser debilitado en bien de la comunidad, merece el elogio de la Humanidad entera, y el primer deber internacional estriba no sólo en garantizar sus nuevas fronteras, sino en ayudarle a su desarrollo, quebrantado por el acuerdo de Munich.» El periódico hace votos por la mejora de las relaciones italo-francesas e italo-inglesas, y dice que es de esperar que la actual declaración bilateral entre Chamberlain y Hitler pueda convertirse en multilateral. El «Times» añade: «Otro incendio que es preciso sofocar es el de España.» El «Daily Telegraph» escribe: «Muchos creen ahora que el precio de la paz es no sólo elevado, sino demasiado elevado.» El periódico teme que las promesas de Hitler tengan igual valor que las precedentes, y recuerda los deberes de Francia e Inglaterra hacia Checoslovaquia. Termina diciendo que Inglaterra debe redoblar sus esfuerzos para el rearme, especialmente en el terreno aéreo. El «Daily Express» pide también que se dé un vigoroso impulso al programa de rearme. El «News Chronicle» dice en su artículo de fondo que el porvenir está cargado de preguntas amenazadoras, pero indica un medio para juzgar inmediatamente de la sinceridad de las palabras de Hitler: Se verá si Alemania desarma o no. El diario lanza la idea de abrir una suscripción en favor de los refugiados checoslovacos. El «Daily Herald» declara: «Checoslovaquia ha sido sacrificada a las ambiciones de los nazis. Se ha evitado la guerra, pero ¿ha sido asegurada la paz?»—Fabra.

PROTESTAS CONTRA LA POLITICA DEL GOBIERNO

Londres.—Un comunicado publicado anoche y firmado por numerosas personalidades parlamentarias, universitarias, literarias y artísticas invita al pueblo inglés a no olvidar, bajo la primera impresión de alivio producida por el alejamiento de la guerra, a qué grado ha sido pagado este alivio, y lo que puede llegar a costar en el porvenir. El documento pone de relieve «la presión intolerable» a que ha sido sometida Checoslovaquia, los sacrificios exigidos de este país y el fortalecimiento que con ello resulta para el Estado de Hitler. Los firmantes terminan protestando contra la política del Gobierno británico. Entre los firmantes figuran el vizconde Cecil, el escritor Wells, Noel Baker, Harold Nicolson, A. W. Alexander, etc., etc.—Fabra.

SE DESEA SABER EL PARADERO DE...

Los camaradas José Gallut García y Carmen, Pilar y Julia Gallut Borrás; no se sabe si salieron de Castellón; se ruega si alguien sabe su actual paradero, que lo comuniquen al Comité Provincial del S. R. I. Rosa Barraguer, de 56 años de edad, y una hija de 24 años, que vivían en Burriana. Manuel Nadal Alberich, de 60 años de edad, natural de Burriana. Francisco Martínez Romero, que ha venido de Jaén a ver a su hijo y no sabe su paradero. Noticias de todos ellos al Comité Provincial del S. R. I., calle del Socorro Rojo, 8 Valencia.

DONATIVOS RECIBIDOS EN ESTE COMITE PROVINCIAL DE VALENCIA, DEL S. R. I.

Un antifascista, 10 pesetas; Sanidad 22 Cuerpo de Ejército, 2.006'40; Vicente Acheria, 10; Julián Vicente, 5; Pilar Leon, 3; Ricardo Roehina, 50; Un comisario del Ejército, 15; Grupo de Aviación, 266'20; Carmen Tovar, 10; Alfonso López, 5; Adoración Cabada, 5; Fernando Carroa Domingo, 25; Salvador Pozo Cabrera, 5; Joaquín Conde Sánchez, 5; Rudolf HERNESTO, 10; Una camarada, 20; José García Benito, 5; Jefatura Transportes Carabincos, 1.363'75; Talleres carga y recuperación.

BANCO DE ESPAÑA

VALENCIA Para dar cumplimiento al decreto del Ministerio de Hacienda y Economía fecha 16 de agosto próximo pasado («Gaceta» del 18), esta Sucursal del Banco de España abre un concurso para designar los establecimientos que en número no menor de tres y no máximo cinco quedarán encargados de los servicios de adquisición de objetos, lingotes o pasta, para concurrir al citado concurso los plateros y orfebres establecidos en esta plaza, mediante los cerrados que presentarán en las oficinas todos los días laborales hasta el día 15 de octubre próximo en que finaliza el plazo de admisión. Las condiciones de dicho concurso publicadas en la «Gaceta» de la República están a disposición de los que desean conocerlas en la Secretaría de esta Sucursal. Valencia 30 de septiembre de 1938.—El Secretario, Gonzalo Miralles.

¿Qué es la barraca de feria?

Siempre atenta y haciendo cuanto está a su alcance para satisfacer y dar toda clase de facilidades en lo que se refiere a relaciones entre los soldados de la Libertad y sus familiares, sepan todos que el S. I. A. ha organizado un nuevo servicio de auto-tren diario para los que luchan en las gloriosas 88 y 130 Brigadas, para la reñición de paquetes. Para estos servicios han de entregarse los paquetes en Largo Apartado de la Brigada. AYUDA A S. I. A. Y LE AYUDARAS A TI MISMO.

Inauguración de la Primera Guardería en Valencia, del S. R. I.

Con gran brillantez el S. R. I., en su Sección de Valencia, ha inaugurado ayer su primera «Casa del Niño», en la ciudad, destinada a los niños cuyas madres están incorporadas al trabajo de guerra durante el día. El local, amueblado con exquisito gusto, ofrecía un aspecto maravilloso con sus canchales de distintos colores, el comedor con sus mesitas pequeñas y decoración riente de juegos y deportes. La «Casa del Niño», instalada en Montornés, 1, se vio ayer concurridísima, figurando entre los invitados representaciones civiles y militares. En el acto de la inauguración hicieron uso de la palabra, por el Comité Provincial del S. R. I., el secretario general, camarada Aurelio Pérez, que con cántica y elocuente palabra expuso cómo el S. R. I., atento siempre a las necesidades del pueblo, considera que el niño debe ser atendido preferentemente mientras la madre está cumpliendo con su deber de guerra. Por eso, esta Organización, amante de la infancia y de la Solidaridad, brindaba este nuevo Hogar Infantil a las madres, para que ellas puedan cumplir con su cometido sin tener que dejar al hijo, pues el S. R. I. se constituye bondadoso en su protector. Fué muy aplaudido. Un camarada del Grupo Artillero que apadrinaba la «Casa del Niño» dice que luchan sin descansar por aplastar al fascismo esclavizador, pero también sintiendo un gran amor por la infancia se ofrecen como sus protectores. Fué muy aplaudido. A continuación el delegado de la Subsecretaría de Armamento en Levante hizo uso de la palabra manifestando que agradecía sinceramente, en nombre de todas las madres que trabajan en esta industria, el amor y protección prestado por la U. E. C. A. y el Socorro Rojo Internacional a los hijos de éstas, futuros hombres del mañana, y que ellas ante esta seguridad aumentarían la producción y colaborarían con todo entusiasmo en la lucha del pueblo, ya que tras ella ven la independencia del mismo y el bienestar de sus hijos. Su intervención fué muy aplaudida. El acto terminó en medio del mayor entusiasmo y cordialidad. Felicitamos al Comité Provincial y les invitamos a proseguir por el camino emprendido de la Solidaridad.

Vida sindical

FEDERACION NACIONAL DEL TRANSPORTE, U. G. T.—Se comunica a todas las familias evacuadas del Norte que pertenecen al ramo de Transportes, U. G. T., se pasen por la Secretaría de esta Federación, calle del Conde de Trénon, número 5, segundo, a recoger la ración de leche en polvo, que la Federación Internacional del Transporte ha mandado para su reparto a los niños de los compañeros del transporte. Las horas del reparto serán de 10 a 12 mañana y de 5 a 6 tarde. Igualmente se comunica a las familias evacuadas de nuestros aliados de Castellón. Las horas de distribución para estos compañeros serán de 10 a 12 de la mañana.

AYER EN APOLO

Comité Ejecutivo Provincial de la Campaña de Invierno

En el teatro Apolo se celebró en la mañana de ayer el gran festival organizado por el Comité Ejecutivo Provincial de la Campaña de Invierno, congregándose con tal motivo numerosísima concurrencia que llenó por completo el teatro. Este se hallaba magníficamente adornado con banderas de las organizaciones del Frente Popular y pancartas alusivas a la Campaña de Invierno, descolgando al fondo de la sala los retratos de nuestros tres hombres más representativos: Azaba, Negrín y el general Miaja. Comenzó el acto con un concierto por la Banda del XX Cuerpo de Ejército, que fué calurosamente aplaudida, mientras ocupaban los palcos hermosas jóvenes con trajes regionales representativos de Valencia y Madrid. Después del concierto hicieron uso de la palabra el presidente del Comité Ejecutivo Provincial de la Campaña de Invierno, compañero Píñeira, quien anunció que comienza con este acto dicha campaña y pidió un aplauso para el Comité de Honor que forman las más salientes personalidades de Valencia y Madrid. Recibió seguidamente Julio Hernández su hermoso Romance del proletariado mundial, y luego hicieron uso de la palabra: por el Comité Provincial de la Liga de Mutilados de guerra, su presidente, camarada Igual; por Mujeres Antifascistas, la camarada Segura; por Alianza Juvenil Antifascista, Camis; por Frente Popular, de Valencia, la camarada Conesa; y terminó las intervenciones el presidente saludando a la Prensa, a Unión Radio y a los combatientes, y dando lectura a los telegramas de adhesión al hermoso acto, recibidos del general Miaja y de los comisarios de diferentes Cuerpos de Ejército. Actuó como fin de fiesta el grandioso grupo «El Palletero», que dirige José María Juan García, y el cantor del pueblo Rupérez dijo algunos de sus hermosos recitales, interpretándose entre grandes aplausos los Himnos Regional y Nacional. La fiesta satisfizo por completo a cuantos la presenciaron, por lo que damos nuestra felicitación más cordial a sus acertadísimos organizadores.

656'65; José Puche, 25, Grupo de amigos, 902; 833 Batallón, 209 Brigada, 150; Ángel Caballón, 100; Bartolomé Rodríguez Zamorano, 400; 14 Batallón de Ocas y fortificaciones, 501; Juan Marin, 5; Primer Batallón, primera brigada, 620'05; 182 brigada, 725 Batallón, 1.830; Pascual Badell, 10; José Meehan, 200; Comité Burjasot, 57'20; Camaradas M. S. 3.000; capitán Sapato, 25; Alvaro Cuantilles, 10; Vidal Peláez, 10; Melchor Chera, 19.

¿Una obra inédita de García Lorca?

«LA SEMANA LITERARIA POPULAR» inserta en su último número una curiosa información transmitida desde América sobre el supuesto estreno en Granada de una obra póstuma del insigne poeta víctima del fascismo. De venta en todos los kioscos. 50 céntimos.

ACTUALIDADES

SESION CONTINUA DESDE LAS ONCE DE LA MAÑANA HOY, ESTRENO

ESPAÑA AL DIA, últimas informaciones.—CINELOCURA NUM. 19, rareza.—LA MUJER Y LA GUERRA, interesante documental.—PROGRAMA INTERNACIONAL, precioso musical.—EL CLUB DE GOLF, divertido dibujo.

¿Qué es la barraca de feria?

Suboficial

aviación desea habitación con derecho a cocina. Dirigir avisos a calle Conde Aitea, 16, garaje Donat.

Habitación

para matrimonio solo, codo a todo confort, balcón a la calle, cuarto de baño, solo dormir; a toda posición si conviene. Calle de Sevilla, 8, principal primera. Junto a Gran Vía.

Se desea

para madre e hija una o dos habitaciones con muebles o sin ellas. Razón: San Vicente, 128, tercera puerta.

S. I. A. (SOLIDARIDAD INTERNACIONAL ANTIFASCISTA) Una forma de ayudar a nuestros luchadores es contribuyendo a la suscripción abierta por S. I. A.

Todas las fiebres se curan Si alguien, en su casa, padece escarlatina, sarampión, tifoidea, fiebre puerperal, etc., etc., asegurará y precisará su curación, haciéndole beber son Blanche Magnat. Numerosos casos debidamente comprobados y atestiguados, los médicos prueban que esta plebre por maravilloso remedio suficiente para contener en enfermedad y para impedir su desenvolvimiento. Vean un ejemplo: «He tenido la fiebre escarlatina el pasado año, a los 47 años de edad. Principié a tomar la Blanche a las ocho horas de curarse la enfermedad, en su erupción, con granos por toda la cara. Después de tomar cinco o seis cos quedaba completamente curada, sin ninguna complicación ni albúmina. Señora P. C.; de Guisa (España). El frasco para hacer una litro de bebida vale 5'80 pesetas, todas las farmacias. Exija la marca Boisson Blanche Magnat.

¿Qué es la barraca de feria? Suboficial aviación desea habitación con derecho a cocina. Dirigir avisos a calle Conde Aitea, 16, garaje Donat.

¿Qué es la barraca de feria? Suboficial aviación desea habitación con derecho a cocina. Dirigir avisos a calle Conde Aitea, 16, garaje Donat.

Habitación para matrimonio solo, codo a todo confort, balcón a la calle, cuarto de baño, solo dormir; a toda posición si conviene. Calle de Sevilla, 8, principal primera. Junto a Gran Vía.

Se desea para madre e hija una o dos habitaciones con muebles o sin ellas. Razón: San Vicente, 128, tercera puerta.

Periódicos atrasados y papeles grandes se compran domiellio, avisando a Avenida de rez Galdós, 31 y 33.

Se desea para madre e hija una o dos habitaciones con muebles o sin ellas. Razón: San Vicente, 128, tercera puerta.

S. I. A. (SECCION JURIDICA) Como siempre, S. I. A., atenta a la Solidaridad humana, ampliado la Sección de Información de nuestros compañeros los soldados de los distintos frentes de guerra, en lo que afecta a las noticias de ellos, como a desapariciones y percepción de haberes, ha creado esta Sección denominada «ASESORIA JURIDICA», que se complementa con la anterior mencionada, siendo su misión tramitar, y en lo posible dar facilidades a los compañeros antifascistas necesitados de esta Sección nuevamente creada. COMPANEROS Y COMPANERAS: Sabed que, como siempre, S. I. A. está en todas partes atenta a proteger a quien necesite lógica y razonable protección; su misión es levantar al caído. Delegación de Propaganda

S. I. A. (SOLIDARIDAD INTERNACIONAL ANTIFASCISTA) Nadie tiene que hacer, ni debe hacer otra cosa que ayudar a nuestros luchadores. Entregando a S. I. A. tu donativo colaboras en la magna obra emprendida.

S. I. A. S. I. A. S. I. A.

Cartelera de Espectáculos (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS RUZAFÁ.— Por desinfección del local no habrá función hasta el próximo viernes, que se reanudará la temporada con «Las Tocas». LIRICO.—Compañía de zarzuela.—Primer actor y director, Pepín Fernández.—Hoy lunes, a las 5'30: «Luisa Fernanda». A las 9'30: «La verbena de la Paloma» y «La moza del Carrascal».—Mañana martes, a las 5'30: «El pobre Valbuena» y «La moza del Carrascal». A las 9'30: «La alegría de la huerta» y «La moza del Carrascal». El próximo viernes, reposición de la obra del maestro Magenti «La Labrador». ALKAZAR.—Compañía de comedias.—Primer actor y director, Vicente Mauri.—Mañana, a las 6 tarde y 9'45 noche: «Cuidado con la Faca»; Risa continua. SERRANO.—Compañía de comedias Marti-Pierrá.—Hoy, a las 6 tarde y 9'35 noche: «La reina de la Colmena».—Mañana, a las 6 tarde y 9'35 noche: «La reina de la Colmena». Clamoroso éxito. EDEN CONCERT.—Todos los días 4'30 y 9'45 noche: Grandioso programa de variedades selectas. SECCION CINES FONTANA ROSA.—«Torero a la fuerza», por Eddie Cantor, y «Hombres en blanco», por Clark Gable y Myrna Loy, en español. DORE.— Sesión continua de Frontón Valenciano MAÑANA, A LAS 3'30 TARDE Grandes partidos y quinielas

S. I. A. (SOLIDARIDAD INTERNACIONAL ANTIFASCISTA) En todas nuestras oficinas se recogen donativos en metálico y ropas viejas que S. I. A. destina a la ayuda de nuestros luchadores. COLABORAD CON S. I. A. EN SU OBRA

La-Calle y Compañía, S. L. Presenta la más extensa y nueva colección de laminas artísticas y...

Taquigrafía (Escritura veloz), enseñanza comercial en tres meses. Taquigrafía parlamentaria. Profesor joven experimentado. Ambos sexos.—AVELLANAS, 22.

¿Qué es la barraca de feria? Siempre atenta y haciendo cuanto está a su alcance para satisfacer y dar toda clase de facilidades en lo que se refiere a relaciones entre los soldados de la Libertad y sus familiares, sepan todos que el S. I. A. ha organizado un nuevo servicio de auto-tren diario para los que luchan en las gloriosas 88 y 130 Brigadas, para la reñición de paquetes. Para estos servicios han de entregarse los paquetes en Largo Apartado de la Brigada. AYUDA A S. I. A. Y LE AYUDARAS A TI MISMO.

Rendir homenaje al arma de Ingenieros ES CUMPLIR CON UN DEBER; ASISTIR AL ACTO QUE SE PREPARA ES UN HONOR PARA TODO ANTIFAS. CISTA S. I. A. PAQUETES AL FRENTE A los familiares de los que luchan en las Brigadas 116 y 219 y 60 Batallón, hace saber que para mandarles paquetes al lugar donde se encuentran, S. I. A. ha abierto un servicio-tren; en cuanto a la Brigada 219, diario, y respecto a la 116 y 60 Batallón, semanales. Siempre atenta y haciendo cuanto está a su alcance para satisfacer y dar toda clase de facilidades en lo que se refiere a relaciones entre los soldados de la Libertad y sus familiares, sepan todos que el S. I. A. ha organizado un nuevo servicio de auto-tren diario para los que luchan en las gloriosas 88 y 130 Brigadas, para la reñición de paquetes. Para estos servicios han de entregarse los paquetes en Largo Apartado de la Brigada. AYUDA A S. I. A. Y LE AYUDARAS A TI MISMO.

Rendir homenaje al arma de Ingenieros ES CUMPLIR CON UN DEBER; ASISTIR AL ACTO QUE SE PREPARA ES UN HONOR PARA TODO ANTIFAS. CISTA S. I. A. PAQUETES AL FRENTE A los familiares de los que luchan en las Brigadas 116 y 219 y 60 Batallón, hace saber que para mandarles paquetes al lugar donde se encuentran, S. I. A. ha abierto un servicio-tren; en cuanto a la Brigada 219, diario, y respecto a la 116 y 60 Batallón, semanales. Siempre atenta y haciendo cuanto está a su alcance para satisfacer y dar toda clase de facilidades en lo que se refiere a relaciones entre los soldados de la Libertad y sus familiares, sepan todos que el S. I. A. ha organizado un nuevo servicio de auto-tren diario para los que luchan en las gloriosas 88 y 130 Brigadas, para la reñición de paquetes. Para estos servicios han de entregarse los paquetes en Largo Apartado de la Brigada. AYUDA A S. I. A. Y LE AYUDARAS A TI MISMO.